
* 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei Timisoara I évf. 69. szám 
192s Péntek december 4 

Humoros olvasmány némely lap, 

kármennyire komolykodóan adja is 

- lő a dolgokat és akármennyire nem 

aláljuk meg rovatai között az idült 

ta arko krónikát vagy A nap humorái. 

lert humoros olvasmány az olvasó- 

ezást yer. ak ha a szövegrészben dörgedelmes 

tsak jelképezni akarnák, 

müstbe megy minden jóakaratu figyel- 

ikkeket o.0.5 a kivándorlási ügynö- 

kök és egyes hajózási irodák üzelmei 

Hlen, a hirdetések között pedig ott 

M liszeleg valamelyik délamerikai hajó- 

ási vállalat felhivása és nagy óceán- 

árói ugy füstölögnek a képen, mintha 
hogy náluk 

erkölcsi tilalom vagy retor- 
Egyik aradi 

neztetés, 
ióval való fenyegetés. 

ap pedig egyenesen kacagtató, mert 

nig nagy cikkben hadakozik a kiván- 

lorlást előmozditó laphirdetések ellen 

és a kilátásba helyezett bojkottról ir, 

hddig a hirdetések közül ugyanazon 

"zámban kiválik egyik hajózási válla- 

at nagy, képes hirdetése. Mintha en- 

nek dacára is képtelen volna ez a Di- 

3- elkedés Vagy nem ? 

zeot SAGP s 
kommüniké és néhány ekszolikus név- 

nek a közvéleménybe való dobása. A 

hastáncosok, tüzokádó és kardnyelő 

„világcsodák" kora lejárt. A közönség 

müvészetet akar. Legalább a hangver- 

senydobogón. Nem engedhető meg, 
hogy tisztán nyerészkedési vágyból 

brettlivé sülyesszék a hangversenyter- 

.. asusasyaaz u e 

met és azt a publikumot, melyet a 

legutolsó két évtized alatt sikerült 

Temesvárott a hangversenyek látoga- 

tására nevelni, egyesek már a na- 

gyobb cirkuszokból is számüzölt atrak- 

ciókkal elkedvetlenitsenek. Mert a kö- 

zönség türelmének talán mégis van 
határa. Vagy nem? 

z. tas ayaaa oaa 

Az erdélyi románság megvetése 
kiséri a magyarság tárgyalásait a kormánnyal 

Bukarest, december 3. 

A bukaresti Cuvaniul hosszabb 

cikkben foglalkozik a Magyar 

Pártnak a liberálisokkal folyta- 

tott tárgyalásaival. A lap szerint 

a tárgyalásokat Constanti- 

nescu földmüvelésügyi minisz- 

ter személyesen vezeti és ezideig 

is már siker koronázta. A Ma- 

gyar Párt ötven pontoit terjesz- 

iett a kormány elé, amelyek tel- 

cikket, - hogy a liberális párt 

az erdélyi magyarság megszerzé- 

sével tönkre akarja zuzni a 

nacionalista Erdélyt. Viszont ha 

a magyarság tényleg a liberáli- 

sokhoz csatlakozik, az egy olyan 

tett, ami miatt joggal megérdemli 

az erdélyi románság megvetését. 

Nem értjük. Eddig mindig azt 

hallottuk, hogy a kisebbségek 

közeledjenek a román pártokhoz. 

Létrejött a megegyezés 
Románia amerikai tartozásai ügyében 

Washington, december 2. 

A romániai pénzügyi delegáció el- 

fogadta az amerikai bizottság javas- 

latát, amely Romániának a háboru 

előtt való adósságai rendezésére 

vonatkozik. A megegyezés feltételeit 

jóváhagyás végett Coolidge elnök 

elé terjesztik, 
Románia háborus adósságai ügyé- 

ben tárgyaló román és amerikai 

delegáció között létrejött megegyezés 

alapját Amerikának Angliával köfött 

megállapodásai képezték. Annyi az 

eltérés mindössze, hogy a román 

delegáció kérésére az amerikai bizott- 

ság az első törlesztések fizetésénél 

engedményeket tett. 
adyu 

Egy évi szünet 
után ujra megnyilik a Magyar Olva- 

sókör Resicán 

Resica, december 2. 

A resicai Magyar Olvasókört, amely 

körülbelül "oszonót ére 6 Ina, ez 

Mindenkit fe kell tartózéatni, lesltese esetén hajlandó lernne eg, egyik a év januárjában nagy meglepetés érte. 

mondja a munkaügyi miniszter liberális párttal együtt müködni. er fer Megjelent a helyisegeiben a sziguran- 

eu legujabb rendelete - aki a falvakban A legutóbbi minisztertanács ? vin szen ega ao helyőrség egy-egy megbizoltja 
ról még szó sincsen - máris és közölték. hogy a Magyar Olvasó- 

E hiszékeny földmüveseket és elége- 

Hetlen munkásokat fényes igéretekkel 

igyekszik elcsábitani a délamerikai 

rabszolgamezőkre. Megrendszabályozza 

a kivándorlási irodákat is és megtiltj
a, 

hogy kivándorlási ügyekben bárkinek 

elfogadta az Anghelescu-féle 

iskolatörvényen javasolt változ- 

tatásokat, sőt utasitotta a minisz- 

tert, hogy módositsa a javaslatát. 

A minisztertanács hozzájárult, 

kilátásba helyezik az erdélyi ro- 

mánság megvetését. Még jó, hogy 

irredentáknak nem bélyegez a 

Cuvantul, mert tárgyalni merünk 

a kormánnyal. Mert ennyi joggal 

gondolatot kelthetik a magyarság 

kört bezárják és lepecsételik. Előbb 

azonban elvitték az olvasókör iratait 
és könyvtárát. 
A Magyar Olvasókör vezetősége ér- 

deklődött a bezárás oka iránt, desehol 
határozott választ nem tudott kapni. 

élőszóval felvilágositással szolgálja- hogy a felekezeti iskolákban iis fehetné. Az il tá 

l : i ceresésekr , ; azt is megfehetné. Az ilyen táa- resicai magya zássá 

nak. Csak levélbeli megkeresésekre megváltoztassák a román nyelvi dá A resicai magyab munkásság amely 
Válaszolhainak szintén levélben. Bi- Grák számát. Ezzel kapcsolatban madások mindenesetre azt a azolvasókörben munkája után pihenő 

ra Z t. Kal otthonra talált, ahol szórakozott, olva- 
zonyisten gyönyörüű rendelet, nagy- jabb izió alá ik a külö 

zerü rendszabály. Csakhogy egy hi- UJan revize a s ülon vezetőiben, hogy nem jobb-e ha sott, vagy mükedvelői előadásokat 

bája van. Ez alól is van kivétel. A böző egyházaktól kisajátitott föl- a többségi pártok helyett kizáró- nézett végig, egylet nélkül maradt. 

kormány tiz hajózási vállalatnak ad dek ügyét is. lag a föbbi kisebbséggel keresi Eljártak a főszolgabirói hivatalnál, 

(t0 ügyekkel való a vármegyei prefekturánál, a katonai 
engedélyt kivándorlási 
foglalkozásra. Hol van itt az ugyneve- 

Bizonyos - fejezi be a lap a az együtimüködési lehetőséget. hatóságoknál s mindenütt azt a vá- 
laszt kapták, hogy az ügyet igazságo- 

eeti rezén? Hiszen nem az fáj, hogy Marararraaa aauk azraasazraaarasrasragyagoa 

nem az, hanem amaz a kivándorlási si : san megvizsgálják és azután meghoz- 

e celuja er Liliomtipró zsombolyai nyomdatulajdonos áémt menankómp t 
braziliai halálmezőkre, hanem hogy mulott el, amig végre a Magyar Olva- 

aM egyáltalában kiszállitják. Az egész . z sókör megkapta az értesitést, hogy 

usd a temesvári fogházban müűködésének beszüntetésére semmi ok 
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különbség az, hogy ezentul nem husz 

vagy harminc hajóstársaság, hanem 

tiz fogja a szerencsétlen embereket a 

kormány 
Vagy 

tességes foglalkozás, ha a 
egyeseknek szabadalmat ad rá. 
nem? : 

E 

A közönség türelmének nincs határa 

Legalább azt gondolják sokan azok, 
akik a közönség támogatására épitik 

fel üzletüket. Ilyen üzlet a hangver- 

senyrendezés is. Mert üzlet is. Nem- 

csak kultura terjesztés. Pedig ennek 

Temesvár, december 3. 

Barbier József jómódu zsombo- 

szerelmi ajánlataival nyomdájának 

egyik feltünően csinos, alig tizenhat- 

éves alkalmazottját. A szép leány hal- 

lani sem akart a főnök ajánlatairól. 

Barbier József azonban nem mondott 
le a leányról és egy szép napon er- 

kölcstelen merényletet követett el 

ellene. / 

A tett után a leány sirva mondott 

el mindent édesanyjának, aki feljelen- 

az iratok Safirescu vizsgálóbiró- 

hoz kerültek, aki tegnap kihallgattá 

Barbiert és a kihallgatás után kihir- 

dette előtte a vizsgálati fogságot el- 

rendelő végzést. Barbier József tekin- 

télyesi 

éves, nős, egy gyermeke van. Az eset 

Zsombolyán nagy feltünést keltett. 
E 

jjelentették ki, 

zsombolyai polgár, harmincöt- 

nincsen és a bezárást érvénytelennek 
egyben intézkedés tör- 

tént, hogy a Magyar Olvasókör vissza- 
kinok szigetére ekszportálni. Az em- ; 
berkereskedelem akkor sem lesz fisz- yai papirkeresl edó és nyomdatulai tést tett Barbier József ellen a temes- kapja iratait és könyvtárát. 

donos, huzamosabb időn át ostromolta vári ügyészségen. Az ügyészségtől A resicai magyarság - amelynek 
lélekszáma körülbelül négyezerre te- 
hető - elhatározta, hogy a Magyar 
Olvasókört teljesen ujjászervezi s 
abba az ottani magyarság minden ré- 
tegét bevonja. Az uj alakuló közgyü- 

még december hónap folyamán 
esz. 

A MAGYAR PÁRT UjRA TÁRGYAL 
A KORMÁNNYAL. Kolozsvárról jelen- 
tik: A Magyar Párt hivatalcsan jelenti, 

1 kellene lennie elsősorban. És ha a kö- : 

zönség a hangversenypódiumon igazi . hogy a párt követelésére a kormány 

művészelet, zenei kulturát kap, szive- CIi már elvi választ adott. Ma kezdődtek 

sen támogat jó üzletté minden vállal- össememseze mzzzrz z re meg a tárgyalások a részletek fölött. 
A tárgyalások menetéről a párt semmi- 

a
-
 

kozást. De ha visszdélnek jóhiszemü- 
ségével, akkor megtörténhetik majd 
az, hogy olyan müvészi produkcióktól 

is távoltartja magát, melyek megér- 
demlik a pártolást. Mert minden azon 
a bizalmon mulik, melyet a hangver- 

Zürichben a lei 235, 1180 Párisban 

Az Orient-Raio (Rador) jelentései: 

Zürichi utótőzsde december 2-án : 

Berlin 123:50, Amsterdam 208:60 Newyork 51875, London 2514-, Páris 19 90, Milano 

2090, Prága 1537, Budapest 72:70, Belgrád 920, Bukarest 2 35, Varso 45-, Bécs 73.10. 

féle jelentést nem ad ki, hanem az 

eredményről hivatalos közleményben 
értesitik a közönséget. 

Spanyolországban is. Párisból 
jelentik: A Journal jelentése szerint 

ü Ssen dező cé mnusi 
űi f dez ut ; remesvári magánforgalom december 3-án reggel : Madridban minden valószinüség sze- 

m ! megerősitéséhez pedi n ele (A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvenytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.) rint kormányválság következik be és 

0 ár ravasrul 9 ; Dollár 219.5, angol font 1068:5, francia fraunk 846, svájci frank 42:60, lira ujból polgári személy nyer majd 

] , 99 pdi rauaszt megfogalmazott 8.86, sokol 6-53, dinár 3:91, magyar korona 322, osztrák silling 31-. megbizatást a kormányalakitásra. 



2. oldal 

Két halottaskocsin 
tették meg az utolsó utat 

Temesvár, december 3. 

Sok száz főre menő gyászoló kö- 

zönség kisérte utolsó utjára a Zsiv- 
kovits-házaspárt, amelyet tegnap 

délután helyeztek örök nyugalomra. A 

belvárosi Makri-féle ház hatalmas ud- 

vara teljesen megtelt és alig maradt 

szem szárazon, amikor a másodemeleti 

lakásából lehozták előbb az asszony, 

majd a férfi koporsóját. A temesvári 

szerb társadalom, a szabóipar képvise- 

lói és a ruhakészitők egyesülete, utób- 

bi zászlóval, testületileg jelentek meg. 

A férfi holttestét még a lakásba 

szentelte be Kosztics temesvári 

szerb esperes, az asszonyt pedig nagy 

segédlettel Ferch Mátyás cimzetes 

kanonok, belvárosi plébános, a halot- 

tasház udvarán szentelte be megható 

gyászbeszéd kiséretében. A négyfogatu 

diszkocsi elsejére Zsivkovits érckopor- 
sóját helyezték, a másodikra az asz- 
szonyét. A Dóm-téri szerb székesegy- 
ház előtt a gyászmenet megállt, Zsiv- 
kovits holttestét a templomban ujólag 
beszentelték, majd a belvárosi szerb 
temetőben levő családi sirboltban 

helyezték el egymás mellé a házaspár 

földi maradványait örök nyugalomra. 

naaaamaky 

Nem gyilkosság 
hanem szerencsétlenség áldozata lett 

Őscsanácd, december 3. 

Megirtuk, hogy Őscsanád és Német- 
szentpéter községek közötti erdőben 
holtan találták CheveresanGyörgy 
ötven esztendős németszentpéteri la- 
kóst. Körülötte nagy vértócsa volt és 
a koponyája ketté volt repedve. 
A első feltevés az volt, hogy Cheve- 

resan gyilkosságnak esett áldozatul. A 
csendőrség ebben az irányban meg is 
inditotta a nyomozást, amely azonban 

nem vezetett eredményre. Három 
gyanust embert, akiket csavargáson 
értek, a gyilkosság gyanuja miatt le- 
tartóztatták, azonban ezek csakhamar 

bebizonyitották ártatlanságukat. Köz- 
ben Cheveresan Györgyöt eltemették, 
mest pedig kiderült, hogy nem bün- 
ténynek, hanem végzetes szerentsét- 

lenségnek esett áldozatul. Az általa 
ledöntött szálfát, amelynek közelében 
a gazda holttestét találták, felemelték 
és alsó részén vért és Cheveresantól 
származó hajszálakat találtak az al- 
vadt vérben. Ebből nyilvánvaló, hogy 
a ledöntött fa ráesett Cheveresánra és 
agyonütötte. 

Reklámnadrágotloptak 
mert éhesek voltak 

Temesvár, december 3. 

Beköszöntött a hidegebb idő s vele 
együtt eljött az apró lopások korszaka 
is. A város valamennyi kerületében 
fordultak elő az utóbbi napokban ki- 
sebb-nagyobb lopások. Nem is érde- 
mes a legtöbb a nyomdafestékre sem. 
Schlesinger Márton Bem-utcai 

kereskedő panaszt tett a rendőrségen, 

hogy az üzletajtó elé reklámnak ki- 
akasztott ruhadarabok közül ismeret- 
len tettesek elloptak egy nadrágot. A 
detektiveknek, akik egyéb ügyeken 
kivül ebben is nyomoztak, a gyárváro- 
si ócskások során feltünt két fiu, akik 
egy nadrágot akartak eladni. A fiuk 
K. Béla és M. József volt rikkancsok, 
akik már ismételten adtak dolgot a 
rendőrségnek. Bevallották, hogy éhe- 
sek voltak s mikor Schlesinger boltja 

előtt elmentek, ugy gondolták, hogy az 
ott lógó nadrág árából bőven telne 
élelemre. A rendőrség a károsult ke- 

besetr 
Kérje mindenüt a világhira penget 

reskedőnek visszaadta a nadrágot, a 
két rikkancsot pedig az ügyészségre 
kisérte. 
Lakatos Kálmán ujszentesi lakós, 

aki béltisztitással foglalkozik, jelentet- 
te a rendőrségen, hogy muühelyéből 
hétezer lei értékü tisztitott belet lop- 
tak el. A tolvajt hamarosan megtalál- 

e 

ták Bota Vaszilie campiai lakós sze- 
mélyében, aki az ellopott beleket a 

kamrájában rejtegette. Elmondta, 
hogy falujában mostanában megindult 
a disznóvágás s a belek eladásával jó 
üzletet akart csinálni. Most már az 
ügyészségen elmélkedhetik az elma- 
radt haszon felől. 

glia királya bizik 
a Németországgal való békében 

- Oroszország közeledésének problémája - 
London, december 2. 

A locarnói egyezmény aláirása után, 
amely a legjelentősebb történelmi 
mozzanatnak tekinthető, Briand 

beszédet tartott és ebben hangsulyozta, 
hogy a bizalmatlanság és a kölcsönös 
gyanusitás helyébe most már a szoli- 
daritásnak kell jönni. Háborukat nem 
az erők fehalmozásával lehet el- 
kerülni, hanem csupán az emberiség 
szolidaritásával. A most aláirt szerző- 
désben Európa reneszanszának nagy 
szerü kezdetét látja. Briand egyébként 
még aznap a szerződés ünnepélyes 
aláirása után elutazott az angol fő- 
városból. 
György angol király kedden 

délben fogadta a locaroói szerződés 
aláirására Londonba érkezett vala- 
va 

A kisebbségi iskolák helyzete 

delegátust és hosszasan el- 
beszélgetett Luther német kancel- 
lárral. Anglia királya Luther előtt 
ama reményének adott kifejezést, 
hogy Anglia és Németország között 
ezuttal a legbékésebb viszony fog 
kifejlődni. 
Benes és Briand együtt utaztak 

Londonba és ez alkalommal meg- 
beszélték Oroszország közeledésének 
problémáját is. Benes Londonban ki- 
jelentette, hogy az orosz diplomáciai 
és gazdasági viszony helyreálktása 
szükséges és lehetséges is lesz bizo- 
nyos pszihológiai momentumok be- 
követke ése után. Az orosz probléma 
élépk vita tárgyát képezi az összes 
államférfiak között. Hir szerint Csi- 
cserin legközelebb Londonba utazik. 

a 

mennyi 

sulyosabb lesz mint volt 
Kolozsvár, december 3. 

A kormány és az erdélyi magyar 
egyházak képviselői között a magán- 
oktatási törvényjavaslat ügyében le- 
folytatott tárgyalásokról tudósitónk a 
következő nyilatkozatot kapta : 
A tárgyalások kiindulási pontját az 

a tizenhárom pontból álló memoran- 
dum képezte, amelyben az egyházak 
elsősorban azt kérték, hogy a feleke- 
zeti iskolák helyzetét teljesen 

különálló törvénnyel 
rendezzék. Miután a miniszter erre 
nem volt hajlandó, a kiküldöttek a 
szenátus által már elfogadott törvény- 
javaslat alapján felvették a tárgyalá- 
sokat, a megegyezést irásba foglalták 
és az egyházi főtanácsok elé terjesztet- 
ték. Ezeket a megegyezéseket az egy- 
házi főtanácsok legkomolyabb meg- 
fontolás és megvitatás lárgyává téve, 
készséggel megállapitották, hogy a 
megigért engedmények a kisebbségi 

oktatás tényleges helyzetén több tekin- 
tetben 

enyhitést jelentenek, 

azonban történelmi felelősségük tu- 
datában megállapitják azt is, hogy 
még ezekkel az engedményekkel is 
sokkal sulyosabbá válik a kisebbségf 
iskolák jogi helyzete, mint amilyén 
eddig volt. Az autonómia két sarkala- 
tos pontja szenved sulyos csorbát. 
Először az egyházak törhetetlen ra- 
gaszkodása iskoláik teljes és közvetien 
adminisztrációja, pedagógiai és di- 
daktikai felügyelete iránt. Másodszor 
pedig az anyanyelv teljes és korlátlan 
szabadságjoga, amely bizonyos 

1 sérelmet szenved. 

Nincsen végül semmi biztositék 
arra, hogy az érettségi törvény és az 
állami oktatásról szóló törvény sérel- 
mes szakaszai revizió alá vétetnek és 
orvoslást nyernek. 

. 

tákmandá unát 

és mégis a leghangosabb 
- Nenm változtatják meg a spekulatörvényt. - A kor- 
mány meg van elégedve az 

Bukarest, december 3. 

A kamara tegnap délután ülést 
tarett, am lyen Orleanu elnökölt. 
Madgearu azzal vádolja az Uni- 

versul cmü lapot, hogy a parlamenti 
tárgyalásokról elferditett tudósitásokat 
közöl. 

Constantinesca Tankréd ; ipari 
és kereskedelemügyi miniszter vála- 
szolt Madgearunak a petrozsényi 
szénbányák ügyében hozzá intézett 
interpellációra. Megállapitja a minisz. 
ter, hogy a petrozsényi bányák nem 
liberális alakulatok, hanem több más 
bank is résztvesz a vállalatban, amely 
részben a Marmarosch Blank érdek- 
köréhez tartozik. Utalt a miniszter 
arra is, hogy a szén árát egy állandó 
bizottság állapitja meg, amely első 
sorban az állam érdekeit tartja szem 

Kötéi 

Havas Dezső Gyár ées fiék 
Timisoara Lugol. 

erdélyi széntermeléssel. - 
előti. A széntermelés nagyszerü ered- 
ményeket mutat fel, a belföldi szük 
ségletet már felülmulja és nincsen 
szükség behozatalra, mint eddig volt. 
Valaszolt a miniszter a spekulatór- 
vény ellen felnozott panaszokra is és 
hangoztatta, hogy a törvény megvál- 
toztatásáról nem lehet szó, mert csak 
igy akadályozhatók meg a vissza- 
élések. 

Madgearu utalt arra, hogy a petro- 
zsényi bányák ügyében előterjesztett 
interpellációból nincsen személyes 

miniszter: 

haszna. 

Constantinescu Ön 
osztaléko kap a bankoktól. 
Madgearu ezután megállapitja, 

hogy Coastantinescu miniszter egy 
liberális trösztre bizta a szénárak meg- 
állapitását ahelyett, hogy a C. F. R.- 

Mrilliáds élszerek 
értékes régiségek, 
gyak alkalmi vételek 

műtár- 

Sternberenél. 

1925 december . 

nek adta volna át a bányákat. A 
nyai bányát helyreállitották harm 
millió költséggel, azután kommerci 
zálták és végül odaadták a libe 
tőkének kizsákmányolás végett. 
Constantinescu miniszter: Mi 

ez a fantázia szüleménye. 

a szónokot. Különösen Dobrescu 
Aurél képviselő hangos, akit az elnök 
figyelmeztet, hogy tulajdonképen nek 
van a legkevesebb joga a lármár 
mert még nem igazolták a mand 
tumát. 
Dobrescu ennek ellenére folytat! 

hangos közbeszólásait, mire Orle 
anu liberális képviselő odakiabálj) 
Dobrescu felé: 
- Hiszen maga gyilkos ! 
Az ülés ezután folytatta a napirenc u 

tárgyalását. 
. agyaaara ruzrara §0 

Atemesvári iprosotthon 
miti 

a jövő héten megnyilik 

Temesvár, december 3. myullt 
K temesvári iparosság - mint má) 

megirtuk - e hó folyamán fogja 4 mior 4 
székházát ünnepélyesen megnyitm 
Ezen megnyitásra az iparosság teri 10 

hussa ( 

l. 

szetesen meghivja ugy a megye, mit 
a város reprezentánsait, valamint 
egyéb társadalmi alakulatok képvi 1 
selőit. / 
A székház megnyitásával kapcsold 

tosan a temesvái iparosság kiálliti 
keretében fog bemutatkozni Temesvá / 
közönségének olyképpen, hogy lehe 
leg minden szakma megfelelően 16 
gyen képviselve. 
A bemutató kiállitásra Temes /M 

legjobb iparosai jelentkeztek és a ren 
dezőbizottság nagy ambicióval dolgo m 
zik azon, hogy Temesvár iparosságá 
nak készitményeit méltóan mutass 
be Temesvár közönségének. mut kel 

filell 

hajle Em *aaaaaruagyav 

Ferenczy festőmiivész I 
lemelése ! 

úl 
Temesvár, december 3. 

Gyászolt az idő is, amikor tegnat 
barátságtalan, hideg téli délutánon ' 
utolsó utjára kisérték a belvárosi tel 

ó , A - z... klyib metőbe Ferenczy József festőmü 
vészt, A megható gyászszertartá 
Szabolcska László református lel 
kész végezte, aki bucsubeszédében 
méltatta az elhunyt müűvész küzdel 
mekkel teli életét, kiváló emberi eré, 

nyeit és jeles tulajdonságait. Jál 
rosy Dezső, az Arany János Társal 
ság elnöke, a művész uttörő tevékeny 
ségét, művészi hitéhez való rendithe. 
tetlen ragaszkodását és Temesvárotl 
végzett kulturmunkájának nem mul 
jelentőségét domboritotta ki. A gyá -h 
szoló közönség soraiban ott volt Te n 
mesvár város megbizottja, a bánsági 
művészkolónia majdnem valamennyi 
tagja, igen sok műbarát és az elhuny! 
számos tisztelője. 

CSAK 1GAZ LEGYEN. Bukarestből 
jelentik: A Viitorul a pénzügyminiszt ! 
nevében határozottan megcáfolja azt 
a hirt, hogy uj adónemeket fognak be 
vezetni és, hogy a meglevő adónemeker 
bizonyos módosításokat eszközölnek. I 

Temesvári! 

kedvelt:minőség?ze, 
tápértéke, za- 
malossága 

ivók kérikés 
előnyben 
része itik. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piata SI. Gheorghe (Szentgyörgy- 
tér) 4. 

Telelonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

Előtizetési árak: 
Egy hónapra 60 lel, három hónapra 
160 lel, félévre 300 lei, egy évre 
600 lel. Egyes szám ára 2 lel, az ó- 
királyságban 3 lel, Magyarországon 
2000 kor., Jugosziáviában 1 dinár, 
Csenhszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 
- 

Sovány vigaszfalás 

a hajléktalannak az, hogy nem kell 

lakbért fizetnie. Ebbe a vigaszba nem 

tud belebujni mint valami meleg 

kuckóba, hogy ott a szél, eső, hó ellen 

védekezzék és hogy ott éjszakánkint, 

mikor a fáradtság ólomnehézzé teszi 

a lábát és a körülötte keringő álom 

kábulttá az agyát, nyugalomra hajt- 

hassa a fejét. Parkok padjai, bokrai, 

hidak bolthajtásai csak nyári lakás- 

nak kellemesek. Ilyenkor megveszi oft 

az embert az Isten fagya. 

Ejjeli menedékhelyet Temesvárott 

elfeledtek épiteni. Szegények háza 

nincsen. Tömegszállás van ugyan egy- 

nehány, de ez édeskevés. Hajléktalan 

szegény, nincstelen ember pedig sok 

van Temesvárott. Nincsen éjszaka, 

hogy nehányat föl ne szedne a rend- 

örség. Boldogok ezek, mert olyankor 

van száraz éjjeli szállásuk a rendőrsé- 

gi fogdában. 

Mindezt pedig ezért irtam itt meg, 

mert két esztendő óta figyelek egy 

hajléknak megfelelő alkalmatosságot, 

amely üresen áll. Nem csinálok belőle 

titkot: ez a hajlék szemben van a 

rendőörprefekturával az uicán. Egy 

óriási jégszekrény ez. A Ferdinánd- 

szállóból dobták ki két év előtt s azóta 

ott szomorkodik kihasználatlanul az 

uitest szélén. Olyan nagy mint valami 

kalyiba. Egészen kényelmesen leheine 

benne lakni. 

Csudálom, hogy valamelyik hajlék- 

talannak nem jutott még eszébe, hogy 

ezi magának elfoglalja. Bizonyos 

azonban, hogy most, mikor e sorokkal 

ingyenesen bérbeadást hirdetek, ha- 

marosan akad majd lakója. Vagyonát 

és életét nem kell annak félteni, aki 

odaköltözik. Szemben van a rendőrség, 

az majd vigyáz rája. Én. 

A Ferdinánd király a Bánság- 

ban. Ferdinánd király Öfelsége 

tegnap reggel érkezett meg a gyár- 

városi állomáson Tenmesvárra. Az 

uralkodó kiséretében volt György 

görög ekszkirály és számos előkelő 

bukaresti személyiség. Az udvari vo- 

nat rövid tartózkodás után Bruckenau 

Nem! e 
mert a csuzos, köszvényes és egyéb 
fájdalmakat könnyen megszüntet- 
jük, ha a fájó testrészt eredeti 

„Diana" sésborszesszel 

szenvedni? 

, bedörzsöljük. 
Csak a „DIANA" felirással valódi ] 

községbe indult, amelynek határában 
tegnap egész napon át tartott a vadá- 
szat. Az udvari vonat tegnap este 
visszatért a gyárvárosi állomásra, 
Ferdinánd kiráily Öfelsége a mai na- 
pon a vadászerdei királyi vadász- 
területen folytatja a vadászatot. Az 
uralkodó kiséretével ma este hét óra 
után utazik vissza Bukarestbe. 
- Uj temesvári ügyész. Az 

igazságügyminiszter kinevezte a temes- 
vári főügyészséghez ügyésszé Popes- 
cu Marint aki eddig a costestii járás- 
biróságnál mint albiro müködött. 
Azonkivül rendelkezési állományba 
helyezte Severinianu János bilédi, 
Oraviceanu János boksánbányai, 
Popescu János facsádi, Angial 
Béla és Anghel József zsombolyai, 
Rabagia Viktor lugosi járásbirákat, 
Jonescu Tanasot pedig Buziásra 
járásbiróvá nevezte ki. 
- A rendőrség köréből. Liuba 

Valér dr. rendőrpretektus Plank 
Frigyes mehalai kommiszárust a rend- 
őrpretektura bünügyi osztályára he- 
lyezte át és a detektivosztály főnö- 
kévé nevezte ki. A bünügyi osztály 
vezetője továbbra is Gutu Athanáz 
marad. 
- A pápa elhagyja a Vatikánt. 

Rómából jelentik: A Tribuna értesü- 
lése szerint a pápa a jövő évben el- 
hagyja a Vatikánt és meglátogatja 
assziszi Szent Ferenc sirját. 

- Kereskedelmi kamara Lu- 
goson. Az ipari és kereskedelem- 
ügyi miniszterium értesitette Lugos 
város prefektusát, hogy a kormány 
jövő év január elsejével Krassószörény- 
megye részére Lugos székhellyel kü- 
lön kereskedelmi és iparkamarát 
állit fel. 

- A katolikus papság föld- 
igényei. A temesmegyei katolikus 
papság tegnap délben küldöittségileg 
felkereste Beján Cornél szubpre- 
tektust, akinek terjedelmes memoran- 
dumot nyujtottak át. A papság kérelme 

az, hogy a katolikus plébániáknak is 

adják meg a törvényben biztositott 
töldeket, mert az egyházak igen szü- 
kös anyagi viszonyok között vannak. 
Unterweger Lothár dr. pápzi 
kamarás tolmácsolta a papság kérel- 
mél és Beján szübprefektus megigérte, 
hogy a memorandumot illetékes 
helyre juttatja. A küldöttség ezután 
az agrárhivatalt kereste ahol 
szintén megnyugstató választ nyert. 

- Sikosak a járdák. Nem min- 
den háziur fogadja meg a rendőrség 
utasitását és nem gondoskodik a háza 
előtti járda tisztitásáról. Sok ház előtt 
még most is olt iekszik a napok előtt 
esett hó és a járda az olvadás kölet 

keztében igen sikos lesz. A rendőrség 

elhatározta hogy szigorusn eljá az 
ilyen háziurak ellen, akiknek figyel 

mét arra is felhivja, hogy a házuk 

előtt esetleg történő balesetekért az 

anyagi felelő ség is őket terheli. 
Mikulás-est. A CGlória-dalegyesület 

szombaton este az erzsébetvárosi Novotny- 

teremben müsoros Mikulás-estét rendez. Elő- 

adás után reggelig tartó tánc lesz. 

- Nem szabad a rendőrrel 
gorombáskodni. Friedmann 
Ószkár Kossuth-téri kereskedő ládá- 
kat rakott ki az üzlete elé. A közel- 

ben szolgálatot teljesitő rendőr figyel- 
meztette, hogy ez tilos. mire a ke- 
reskedő leszidia a rendőrt és gorom- 
báskodott vele. Az esetről a rendőr 
jelentést tett felettes hatóságánál. ami- 
nek alapján a rendőrbiróság Eried- 
mann Oszkárt kétezerötszáz lei pénz- 
büntetésre itélte. 
A parasztpárt központi választ- 

mánya ülést tart. Bukarestből je- 
entik: A parasztpárt végrehajtó bi- 
zottsága hivatalos közleményt adott 
ki, amely szerint december hó tizedi- 
kére összehivják a párt központi vá- 
lasztmányát. A parasztpárt ugyanis 
olyan javaslatot kapott a nemzeti 
paárttól, amely tullépi a párt delegátu- 
sainak a választmánytól kapott utasi- 
tásait és ezért vált szükségessé a 
központi választmány egyb hivása. 

fel. 
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- Porráégett gyár. Érsekujvár- 
ról jelentik: Tegnap éjjel nagy tüz- 
vész dühöngött Érsekujváron, amely- 

nek martalékává lett a Bolcharszky- 

féle modern bőrgyár. A tüzet az 
éjjeli őr még idejekorán vette észre, 
de a nagyszámban kivonult tüzoltó- 
ság és katonaság képtelen volt loka- 
lizálni a tüzet, mert az erős éjjeli 
fagy folytán a fecskendőkben meg- 
fagyott a viz. A gyár porrá égett. 

- A temesvári villamosvasut 
kiépitése. A modern fejlődés követel- 
ményeinek megfelelően a temesvári 
villamosvasut hálozata egy-két éven 
belül jelentékeny mértékben kibővül. 
A jövő év folyamán elkészül az uj 
vonal, amely Ujkissodán fogja a 
villamos forgalmát kiterjeszteni és 
azután kiterjesztik annak a vonalnak 
a kiépitését, amely a gyárvárosi Turul 
cipőgyártól a közvágóhid mellett az 
Erzsébetvárosba, onnan pedig a Püs- 
pök-hidon át a Lloyd sorra fog vezet- 
ni. A zavartalan forgalom nagy előnyét 
jelentené, ha a báziási vasuti vágányt 
el lehetne helyezni. 
*„Fogad ragyogni fog mint a 

napsugár - ha FARMODONT 
fogkrémet használsz, Aladár !5 
A választójogi relorm a mi- 

nisztertanács előtt. Bukarestből 
jelenuk: Ezen a héten a kormány 
tagjai két izben tartanak miniszter- 
tanácsot. Az egyik pénteken lesz, 
amikor is folyó ügyeket tárgyalnak, 
a másik pedig szombaton megy végbe 
és akkor a választójogi retormot fog- 
ják megvitatni. 

Szeszációs operett előadásán sem 
látsz annyi tömeget, mint Fa Mihály Te- 
lekház-téri és Mária melletti üzleteiben, ahol 
a legizletesebb felvágott, sonka és egyéb 
hentesáru kapható. 

- Egy legény odisszeája. Az 
a rendőrseg hajléktalanul és 

az utccán találta Lőcsei 
ála mészárossegedet, akinél semmi- 

igaz Bevitték a 
endőrségre, ahol elmondta, hogy 

nap előtt érkezett meg Brassó- 
és munkába akart állani, azonban 

sehol nem talált alkalmazást. A pénze 
elfogyott és nem tudott magának 
szállást fogadni. Elmondta azt is a 

2
.
 

tizenkilenc éves fiatalember, hogy 
hazulról azért jött el, mert az apja 
részeges és a családját mindig üti- 

1 
veri. A rendőrség Lőcsei Bélát vissza- 

szálittatja Brassóba. 
* Az „Atheneum" akciója a müpártoló 

közönség érdekében. Az „Atheneum kiál- 
litási csarnoka feladatául tüzte ki, igazi mü- 
vészi értékeket, sorozatos kiállitások keretében 
bemutatni és azokat a közönséggel megked- 
veltetni. Eme feladatát a legnagyobb anyagi 
áldozatok árán is következetesen a nemes 
cél érdekében kitartóan teljesiti. Hogy a mü- 
pártolást a közönség minél szélesebb rétegei- 
ben lehetővé tegye, az Atheneum vezetősége 
a részletiizetésre való eladást vette programm- 
jába olyan módon, hogy mindenkinek alkalma 
legyen könnyen törleszthető, havi részletek- 
ben vásárolni és jogos müvészi igényeit ki- 
elégiteni. Az Athenem állandó kiállitása (Jó- 
zselváros, Whitehouse-palota) vasárnapon és 
ünnepnapokon is egész nap nyitva. Belépő 
dij nincs. 

A katonai ellenőrző bizottság 
megszünik. Beriinből jelenik: A 
szövetséges csapatok ma ifolytatták 

Köln kiüritését. A katonai ellenőrző 

bizottság a jövő héten kezdi méeg a 
likvidálás munkáját és január tizen- 
ötödikén végleg feloszlik. Ettől az 

időponttól kezdve az ellenőrzés joga 
a Népszövetség hatáskörébe megy át. 

Zsuzsi bütfetjében jó házikosztra abo- 

nensek názonkival is felvétetnek 1200 leitől 

syemélyenkint. 

* Menjünk ma este a Lloyd Tavernába. 

Megkezdődött a nagy karácsonyi 

vásár a Bánát legnagyobb divatáruházában a 

Whitehouseban ezelőtt Délvidéki. 

e Férfi-ingek, fehérnemüek, kalapok, nyak- 

kendő-ujdonságok, angol-raglánok legolcsóbb 

beszerzési forrása Papp Gábor, Str. Mercy 6. 

Ui tagok a Pátria-kabaréban nagy 

feltünést keltenek. Mirjam Borka 

néger táncosnőt, ki máris kedvence lett 

a közönségnek, nagy áldozatok árán si- 

került még tizenöt napra prolongálni. A 

teljesen uj műsor keretében egy Temesvá- 

rott még nem látott kacagtató bohózat lesz 

bemutatva. Előadás után bar-tabarin Győri 

Emil zeneszerző vezeté e mellett. 

szeti 

Tulajdonos Erast Sándor, Józsefváros, 

Uri-utca 16 (a pályaudvarnál). Telefon 
105. Festekáruk, háztartási cikkek nagy- 

ban és kicsinyben. Legolcsóbb, legjobb 

kozmetikai kaucsuk, kötszer és sebé- 
cikkek nagy raktára. 

Partümerie 

344 

3. oldal 

JÓNAPOT KIVÁNOK kedves 
olvasóm, aki bizonyára sokkal 

fiatalabb vagy, semhogy saját 

tapasztalatból ismernéd azt a nó- 

tát, amely ugy kezdődik: „Kerek 

ez a zsemlye nem fér a zsebembe". 

Ne gondold, hogy ez poetica licen- 

tia, mert boldog korszakban a 

háboru előtt tényleg létezett olyan 
nagy zsemlye, hogy nem birtuk a 

zsebünkbe gyömöszölni. Azóta 

bizony sokkal drágább és egyben 

sokkal kisebb is lett a zsemlye. 

Egy idő óta azonban őóriási tem- 

póban haladunk az ugynevezett 
konszolidáció felé és egyre azzal 
biztatjuk magunkat, eljön az az 

idő, amidőn gazdasági életünk 

ismét visszatér a régi mederbe. 

Egyik jelensége ennek a biztató 
igéretnek az is, hogy a főpolgár- 

mester erélyes harcot hirdetett a 

drágaság ellen. Ennek egyik ered- 

ménye az, hogy a pékek kénysze- 

rültek a zsemlye árát az eddigi 

egy lei ötven baniról egy leire 

leszállitani. Meg is tették tilta- 
kozás nélkül. A városi tanács 

határozata ugyanis elfeledte ki- 
mondani, hogy az olcsobbá vált 

zsemlyének nem szabad kisebbed- 

pie. Ezt pedig a pékek bölcsen 

kihasználták. A zsemlye, amely 

eddig hat deka volt, ma csak négy 
deka. Kevesebbet fizetünk ötven 

banival a zsemlyéért, de ezzel 

szemben két dekával kevesebbet 

is kapunk. Ha eddig három leiért 

két zsemlyét vettünk, kaptunk 
tizenkét dekát, most három leiért 

három zsemlyét kapunk, de a ká- 
rom együtt csak tizenkét deka. 

Igy olcsóbbodott a zsemlye vissza- 
felé. 

-Valótlan hir Csekonics gróf- 
meggyilkolásáról. Tegnap azt a 
ha étjeszt ttek Temesvárott, hogy 
Csekonics Sándor grólot a 

Zsombolya határaban levő Julia- 
majorban meggyilkolták. A megmarad 

családi birtokrész kezelésével foglal- 
kezó gról visszavonultan élt a jugo- 
szlaviat majorban és a gyilkosságról 
elterjedt hír annál nagyobb meglepet 

tést váltott ki. Nehány órán belül 
hiteles megállapitást nyert, hogy a 

véres szenzációból egy szó sem igar, 

Csekonics Sándor gról a Julia major- 
ban jó egészségnek örvend és ha 
holnap vadászana megy, lelőheti a 

saját iragédiájáról levegőbe röpitett - 
kacsát. 

" Nem fog fázni, 
megrendeli Ardeláánnál 
(Rákóczy utca) 6. 

- Reinhardt fizet mint a köles 
s mégsem válhatik feleségétől. 
Pozsonyból jelenunk: Megirtuk, hogy 
a szenzációéhes világ hiaba vart an 
nak a válópörnek az intimitásaira, 
melyet Reinhardt Miks, a hires 

szinigazgató inditott felesége Heims 
Elza ellen. Reinhardt látta, hogy a 

pör kilátástalan és visszavonta kere- 
setét. A biróság akkor ugy határo- 
rozott, hogy a százezer csen koronát 

kitevő perköltséget a felek együt- 
tesen fizetik. Heirmns Elza ez ellen 

felebbezett, mert hiszen a válópöort 
nem ő indította. A biróság elfogadta 
az érvelést s most Reinhardt 

egyedül fizetheti a horribilis per- 

költséget. 

ha télikabátját azonnal 
1II, Str. Motilor 

karácsonyi ajándékot vesz 
tekintse meg Katzky kará- 
csonyi kiállitását (Mercy-utca 
10. Legalkalmasabb ajándékok 

nagy választékban. 

Gammo'on 

tancemez 

Us ósén 

KMerékn c 

Moorkeréknár 

fulbattabdák 

Zseb á pák 
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- Majdnem megfagyott egy 
részeg csavargó. Megirtuk, hogy 
a rendőrség az utcán részeg álla- 
potban talált egy csavargóféle embert, 
aki félig megfagyott a hidegben s 
hogy a mentők a korházba szállitották. 
A korházban magához tért s onnan 
a rendőrségre került. Ott aztán ki- 
derült, hogy a neve Henrik Mór és 
foglalkozás nélküli csavargó, aki már 
többször volt a rendőrségen. Három 
napi elzárásra itélték s ennek ki- 
töltése után eltoloncolják illetőségi 
helyére, Vojtekre. 

CHa z 
- A szerelmes legény bosszuja. 

Kecskemétről jelentik : Borzalmas tet- 
tet követett el egy Bárd János ne- 
vezetüű legény a Kecskeméthez közeli 
Urrét pusztán. Afeletti elkeseredésé- 
ben, hogy özvegy Cseh Lászlóné 
nem akarta hozzáadni feleségül Esz- 
ter nevü leányát, késsel összevissza 
szurkálta az asszonyt, ugyhogy az a 
sérüléseibe belehalt és sulyosan meg- 
sebesitette a leányt, akinek felépülé- 
séhez nincs remény. A gyilkos legény 
tette elkövetése után öngyilkosságot 
kisérelt ureg. Allapota szintén sulyos. 

Szinházi müsor: 

Csütörtök: Hármacskán 

Péntek: Hármacskán 

Szombat délután ötkor: Feleségem babája 

Szombat este nyolckor: Hármacskán 

Vasárnap délután félháromkor: Dolly 

Vasárnap délután hatkor: Frasguita 

Vasárnap este negyedtizkor: Masa pénzt 
keres (bemutató előadás F. Sugár Teri 
felléptével). 

1925 december 4 

Kiadó 

antógarage 
luxus-autók részére a 
Belvárosban. Bőveb- 

3831 bet: Telefon 9-64 alatt 

több, modern, zárható és füthető 

vvvvvvvvvvvvVVVVV 

Nagy karácsonyi occasiól Ügyeljen a 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv vVV 

Megvettem a Józsefvárosban, Bem-utca és a Skudier-tér sarkán lévő 
divatáruházat, ahol az összes raktáron lévő férfi és női szövetek, 
mindennemű vásznak, férfi és női divatárucikkek, harisnyák,keztyükstb. 

a mai nmaptól kezdve mélyem leszállitott áron leszmek elárusitva. 

EUFELD 

Korcsolyák, 
öökégő- és öntöttvaskályhák, 
valamint konyhaberendezések 
nagy választékban 

Scherter Ottó 
vaskereskedésében, Temesvár 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Ocsó hazhetlyek ! 
1 2 évi részletre, épitéshez ingyen téglaprést 
adunk, érdeklődni Kardos-telep intezősége, 
Strada Primaria (Városház-utca) 16, Belváros 

"vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

legjobb 
arcápoló 
szer. 

Kapható 

KOVÁcs 
ALADÁR 

szertárá 
ban 

" 

Kőszén 
szalonszén 

koksz 

Vas és Tárfsa 
felefon 13 01. 365 

la pritott tünfa 
s porosz szen 

Telefon 41 CASZN EK 

Orvosok 
számára nagy fizetési engedmények. 

Mütőasztalok, mütő- 
szekrények, mosdók, 
irigátorok, orvosi fel- 
szerelések, mind au- 
togen előállitásban 
kaphatók GOLD- 
STEIN JANCU 
Bucuresti, Strada 
Carol 44. 314 

Angolrendszerü 

pénzszekrények 
és regiszterkasszák 

olcsó áron kaphatok H. WEIN- 
TRAUB, Bucuresti, Strada Bá- 
rátiu 35. Telefon 57-15. 
Arjegyzék dijmentesen. 340 

A temesvári iparosok székház avatásával 
kapcsolatos reprezentativ kiállitás. 

A szindikátusi székház avatási ünnepélye és ezzel kapcsolatos repre- 
zentativ kiállitás e hó első felében fog megiartatni. Iparosok, kik e kiálli- 
táson résztvenni óhajtanak, jelentkezzenek a szindikátusi irodában I., Jenő- 
herceg-utca 20 szám alatt, naponta d. e. 10 és 12 óra, d. u. 3-5 óra 
között. Jelentkezések f. hó 5-én bezáratnak, későbbi jelentkezések figye- 
lembe nem vehetők. TELEFON 13-72 372 

a 
legszeabis 

Girosz és Hosszumál kaphatók 

Belváros, Löffler-palota. 

Ügyeljen 
a „(ARMEN' védjegyre 

Kalapstaiiirozónő 
és kalapossegéd állandó munkára 
felvétetik „Vénus", Józsefváros, 
Uri-utca 4a. 

detail 
elárusitást 

és kötöttáru 

Jti a legjobb aikalom a karác 
vásárlások eszközlésére! 

Több oldalról hozzám érkezett kivánságra elhatároz- ! 
tam, hogy engros-harisnyaüzletemben 

is létesitek engros árak mellett 
Női harisnyák minden szinben és minőségben. 
Patent gyermekharisnyák, férfizoknik, keztyük 

ériléási választékban 
Vásárlási kényszer nélkül mindenki meggyőződhetik 
rendkivüli olcsó áraimról. 

F. si R. SCHWARZ harisnyaáruház 
Belváros, Grisselini utca (Stock in Eisen) 356 

371 / 

. 

Egy szó ára 2 lel. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ara 25 lel. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dijelőre fizetendő. 

Ócska gepöntést és kommerzőntést va- 
gontételekben vásárolunk. Frledrich Testvé- 
rek vasöntőde, Timisoara. 824 

Magánjáró öntvényeket nyersen és megmun- 
kalva szállit Eriedrich Testvérek gépgyára 
Timisoara. e 324 

Elektromosan hegeszt minden géprészt 
Friedrich Testvérek elektromos hegesz- 
tőosztálya. 

Kezdő gép- és gyorsirónő állást keres vagy 
pénztárhoz is menne. Megkereséseket „Tö- 
rekvő" jeligére a kiadóba kérek. 

Jobb házból való fiatalember szolgai állást 
keres. Cimeket a kiadóba kér. 

Kiadó 12 meter hosszu, 4 és fél méter szó- 
les, padlózott, világos helyiség, esetleg 
lakásnak a Gyárvárosban. Megkereséseket 
Schwartz Adolf „Heliconnyomda. 

Keresek irodahelyiségnek megfelelő 2-3 
szobáslaká t vagy üzlethelyiségéla Belváros 
vagy Józsefvárosban. Szivés ajánlatokat ké- 
rünk „Üzlethelyiség 208" jelhgére a kiadó- 
hivataiba 

Fényképek, levelező-lapok, fényképek Iga- 
zolványokhoz, nagytásokat minden fény- 
kép után készit Kugel Károly fényképész, 
Belváros, Jenőherceg-utca 14 

Eladó prima kövér disznók. Cim: Gyárvá- 
ros, Uri-utca 30. í 

Irodakisa szony több évi gyakorlattal ro- 
mán, magyar, német nyelvben perfekt, 
ugyszintén gépirásban is, ügyvédi, esetleg 
más irodába menne 
„Komoly" jelige alatt. 

Raktárnoki vagy portási állást keresek hosszu 
bizonyitványokkal, Kurz József magtáros, 
Bánlak, 

Elvállalok takaritást lakásért. Cim a kladóban. 

Házi hentes elvállal olcsó áron 250 lei ki- 
logramonként vágásokat házban. Cím a ki- 
adóban. 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMÉR ár. 

cimre! 

Levelek a kiadobá 
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